



12月25日,河南出入境边防检查总站会同省商务、公安、文旅、外事等部门,共同举办240小时过境免签政策宣讲会。本次宣讲会围绕外国人240小时过境免签条件、手续办理、停留区域、便利措施以及在豫管理等热点问题,向现场旅行社、涉外航空公司等涉外企业代表,深度解读了240小时过境免签政策的新变化、适用范围、申请流程以及边检便利通关措施。



从郑州机场起飞的航班 记者 李新华 图

240小时过境免签新政引领河南旅游新风尚 郑州计划加密多条国际航线 将恢复曼谷、河内国际航线

吸引更多外国商务人士 来豫商务洽谈、投资考察

据了解,自新政策于12月17日公布实施以来,“周五下班去中国”已成为当下海外社交媒体新热点,一些外国游客选择周五下班后飞往中国,游览中国的城市和景点。这种说走就走的旅行方式不仅为时间紧张的游客提供了便利,也让年轻一代对中国产生了浓厚兴趣。

昨日的参会人员表示,240小时过境免签政策是对外开放的助推器和对外经济贸易发展的风向标,随着国家移民管理局进一步放宽优化过境免签政策,河南和郑州将充分利用好政策带来的便利,更好服务支持河南经济社会高质量发展。我省还将充分发挥免签政策促进中外人员往来,吸引更多的外国商务人士来豫进行商务洽谈、投资考察等活动。

郑州计划加密东京航线和吉隆坡航线

据南航河南航空地服部值机室主任李江介绍,“240”政策的出台,预计将带来航空客流量增长。其中,国际航线受益明显,符合条件的54国人员过境免签时间延长至240小时,为外国人入境中国提供便

利,吸引更多人选择乘坐飞机来华。免签人员可在24个省份的允许停留区域内跨省域旅行,也将带动国内航线客流量的提升。

目前,南航河南航空已开通伦敦、卢森堡、日本、首尔、吉隆坡等多条国际

航线,东京航线和吉隆坡航线计划加密到每周7班,同时计划恢复曼谷、河内国际航线。下一步,将加大在航线拓展、运力投放、服务提升等方面的投入,为旅客提供更丰富便捷的出行选择。

系列免签政策 带动更多外籍旅客来郑

今年以来,在系列免签政策带动下,郑州新郑国际机场口岸出入境外籍旅客超过9.2万人次,同比增长256%。其中,通过免签政策入境外籍旅客约为1.73万人次,占入境外籍旅客总量的36.4%,同比增长约12倍。“240小时过境免签政策的放宽优化,时间更长,范围更宽,有效提升了外国旅客来华便利性,让外国旅客有更多的途径和更充分的时间来感受河南深厚的文化底蕴。下一步,河南边检总站将进一步优化出入境通关流程,更新现场软硬件设施,强化出入境通关保障,进一步提高旅客通关便利性和体验感,积极助力免签政策发挥更大带动作用,引领效应。”河南出入境边防检查总站边防检查处副处长江梦笔表示。

记者 刘凌智 通讯员 郎玲

四大变化进一步提升政策吸引力

河南出入境边防检查总站在宣讲会中指出了该政策的4条变化。其中包括延长了停留时间,将过境免签外国人在境内的停留时间由原先的72小时和144小时统一延长至240小时(即10天),为过境旅客在中国旅游、商务、访问和探亲等提供了更为充裕的时间;增加了适用口岸,新增山西太原武宿、江西南昌昌北、山东济南遥墙、湖南张家

界荷花国际机场等21个口岸为过境免签人员入境口岸,使得政策适用口岸总数从原有的39个增加至60个,极大方便了过境旅客的出入境选择;扩大了适用范围,符合条件的俄罗斯、巴西、英国、美国、加拿大等54国人员,从中国过境前往第三国(地区)时,可从24个省(区、市)的60个口岸中任一口岸免签入境,并在规定区域内停留活动不超过

240小时;允许跨区域通行,相较于原有的72/144小时过境免签政策,此次政策调整最大特点是允许过境免签的外国人跨省域旅行,即在24个省(区、市)的允许停留活动区域内可自由流动,不再局限于单个省份或个别区域“同进同出”,便于外国人合理规划行程,灵活安排旅行路线,跨省多地开展旅游、商务等活动,进一步提升政策吸引力。

郑州文旅再上新 巩县兵工厂遗址公园即将建成开放

本报讯(记者 谢庆 通讯员 张金金 文/图)走进巩县兵工厂招待所遗址,一张张图片、一段段文字,生动展现了巩县兵工厂辉煌的历史。巩县兵工厂遗址公园(天井院片区)项目是巩义市2024年民生实事项目之一,目前,该项目正在进行设计布展。

巩县兵工厂是民国时期全国四大兵工厂(沈阳、汉阳、巩县、上海)之一,位于巩义市区孝义街道办事处西北部,占地面积100多万平方米。因其宝贵的历史价值,2000年9月25日,河南省人民政府将其公布为第三批重点文物保护单位。

2024年,巩义市将巩县兵工厂遗址公园(天井院片区)项目列为民生实事项目。该项目

主要包括天井院展示区和文化展示区两部分。天井院展示区是巩县兵工厂的特色标识和兵工生活的缩影,既体现了民国“中西合璧”的工业建筑风格,也展现了传统窑洞的地域特色;文化展示区生动再现了巩县兵工厂从1914年筹备,到1937年11月奉命南迁,共23年的光辉历史。

巩义市文物局工作人员葛翔介绍:“巩县兵工厂是河南省唯一、最早引进外资兴建的大型军工生产企业,代表了该时期国内兵工制造业的较高水平,对发扬红色传统、传承红色基因发挥了重要作用。目前,天井院布展设计方案正在优化中,待布展完成后全面对外开放。”



即将开放的巩县兵工厂遗址公园